
 

 

 

  

http://www.cr.org/


 

 

 

  

 

Total

%

Gas (flame burners) 40

Electric (smooth glass heating surface with burner zones) 34

Electric (raised, heated burners) 22

Induction (smooth electromagnetic heating surface with burner zones) 3

I do not have any kitchen appliance with burners in my home 1

Base: All respondents 4,933



 

 

 

  

Total

%

I did not select this type of stovetop - it was in the home already when I moved in 35

Cooks better than other types 25

Easier to clean than other types 21

More attractive design than other types 15

The utilities at my home are only compatible with this type of stovetop 14

More energy efficient than other types 11

No reason in particular 10

Cost less than other types 10

Safer than other types 9

Creates less emissions/air pollution than other types 6

Other 5

I don't know anything about the other types of stovetops 2

Base: All respondents 4,911

Total

%

More than once a day 52

Once a day 23

Three to six times a week 17

One or two times a week 5

A few times a month 2

Once a month or less 1

Never or almost never 1

Base: People who have a gas stove 2,010



 

 

 

  

Total

%

One burner 40

Two burners 47

Three or more burners 13

Base: People who have a gas stove and who use it at least sometimes 1,993

Total

%

Always 3

Often 6

Sometimes 11

Rarely 19

Never 27

There are never any children under the age of 12 in my home 35

Base: People who have a gas stove and who use it at least sometimes 1,991



 

 

 

  

Total

%

Partially enclosed by walls, doors, or cabinetry from other rooms of the home 49

Fully open to other rooms of the home (i.e., "open concept") 38

Fully enclosed by walls, doors, or cabinetry from other rooms of the home 14

Base: People who have a gas stove 2,000

Total

%

Yes, a dedicated vent or hood 62

Yes, a fan that is part of a microwave only 23

No 15

Base: People who have a gas stove 1,976



 

 

 

  

Total

%

It removes the air and brings it outside of my home 59

It recirculates the air within my home 24

Unsure 17

Base: People who have a gas stove and who have a vent, hood, or fan 1,690

Total

%

Every time the stovetop is used 16

Oftentimes, but not every time the stovetop is used 31

Only occasionally (for example, if it seems needed when cooking something smoky or greasy) 45

Almost never or never 9

Base: Gas stove owners who have a vent, hood, or fan and who use their gas stove at least sometimes 1,674



 

 

 

  

Total

%

High 30

Medium 50

Low 20

Base: People who have a gas stove, who have a vent, hood, or fan, and who use their gas stove at least sometimes 1,520

Total

%

Before the stovetop is turned off 8

At the same time that the stovetop is turned off 31

Less than 5 minutes after the stovetop is turned off 35

6 to 10 minutes after the stovetop is turned off 18

11 to 20 minutes after the stovetop is turned off 6

More than 20 minutes after the stovetop is turned off 2

Base: People who have a gas stove and who use the vent or hood at least sometimes 1,517



 

 

 

  

Total

%

There doesn’t appear to be anything to vent away 62

It’s too noisy 31

I forget to turn it on 24

It doesn’t help when I do use it 7

I’m not sure when to use it 6

It’s broken 2

Other 8
Base: People who have a gas stove and use it at least sometimes, and who have a vent or hood and don't use it every 

time
1,402

Total

%

Yes, every time the stovetop is used 7

Yes, oftentimes, but not every time the stovetop is used 16

Yes, only occasionally if it seems needed (for example, if it is smoky) 46

No, never 27

There is no window in or near the kitchen in my home 4

Base: People who have a gas stove and who use it at least sometimes 1,983



 

 

 

  

Total

%

Yes, and it is used at least once a week 49

Yes, and it is used less than once a week 25

Yes, but it is never or almost never used 10

No 13

Unsure 3

Base: People who have a gas stove 2,003

Total

%

Every time the oven is used 9

Oftentimes, but not every time the oven is used 14

Only occasionally (for example, if it seems needed when cooking something smoky or greasy) 26

Almost never or never turned on 31

There is no vent or hood for the gas oven 20

Base: People who have a gas oven and who use their gas oven at least sometimes 1,493



 

 

 

  

Total

%

High 24

Medium 51

Low 25

Base: People who have a gas oven and who use the vent or hood at least sometimes 719

Total

%

Yes 10

No 91

Base: People who have a gas stove 1,993

Total

%

Yes 12

No 88

Base: People who have a gas oven 1,701



 

 

 

  

Total

%

None of the above 68

Chronic headaches 14

Asthma 14

Chronic cough 11

Wheezing 9

Base: All respondents 4,968

Total

%

Yes 32

Maybe 16

No 52

Base: All respondents 4,959



 

 

 

  

Total

%

Very concerned 13

Somewhat concerned 35

Not too concerned 36

Not concerned at all 16

Base: All respondents 4,938

Total

%

Very concerned 12

Somewhat concerned 33

Not too concerned 37

Not concerned at all 18

Base: All respondents 4,922



 

 

 

  

Total

%

Yes 28

No 72

Base: All respondents 4,887


